
領域/科目 國語 設計者 黃崢瑋 

實施年級 二 總節數 6(此次為第 1 節) 

單元名稱 赤腳國王 

設計依據 

設計理念 

發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力去察覺自己從他

者接受的各種幫助，培養感恩之心，讓學生能夠透過推論去找到解決問

題的方法，培養解難的能力。 

核心素養 

A3 規劃執行與創新應變 

國-E-A3 運用國語文充實生活經驗，學習有步驟的規畫活動和解決問

題、並探索多元知能，培養創新精神，以增進生活適應能力。 

學 

習 

重 

點 

學習表現 

一、聆聽 

1-I-1 養成專心聆聽的習慣，尊重對方發言。 

1-I-3 能理解話語、詩歌、故事的訊息，有適切的表情跟肢體語言。 

二、口語表達 

2-I-1 以正確發音流利地說出語意完整的話。 

2-I-3 與他人交談時，能適當的提問、合宜的回答，並分享想法。 

三、標音符號與運用 

3-I-4 利用注音讀物，學習閱讀，享受閱讀樂趣。 

學習內容 

一、文字篇章 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文本。 

Ab-I-1  1,000 個常用字的字形、字音和字義。 

Ab-I-2  700 個常用字的使用。 

Ab-I-4 常用字不少的表意(分類)功能。 

Ab-I-6  1,000 個常用語詞的使用。 

Ac-I-1 常用標點符號。 

教材來源 南一二上國語課本、電子書 

教學設備/資源 電子平板、iPad 



學習目標 

一、認知 

1.透過推論，知道課文中的隨身地毯式指鞋子。 

2.知道赤腳漢穿鞋子走路感受的差異。 

3.能討論比較在全國鋪上地毯和隨身地毯兩種方案的優缺點。 

二、技能 

   1.能掌握國字筆畫順序，寫出正確的國字並造詞。 

   2.能分辨型近字「主、王」、「踩、採」、「定、完」。 

   3.能整理課文重點，並試著重述故事。 

   4.能用「又…又……」來描述事物的特點。 

   5.能運用「於是」造句。 

   6.能正確應用「冒號、引號、驚嘆號、問號」。 

三、情意 

   1.能學習同理他人的感受。 

   2.培養遇到問題時，能積極找出解決方法的態度。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【活動 4-1】文意理解 

●請學生先觀察圖片及上下文，試著理解看不懂的地方，若還

是不懂，教師 帶全班共同討論。  

 

【活動 4-2】內容深究  

●閱讀理解：教師提問，讓學生共同討論，並用完整語句回答。  

提取訊息  

1.為什麼這個國家叫做「赤腳國」？  

2.國王如何發現大家打赤腳的困擾？  

3.國王想出什麼方法，來解決大家打赤腳的問題？  

4.赤腳國的小朋友想到什麼好主意？  

5.最後國王怎麼解決人民打赤腳的問題？  

推論訊息  

1.打赤腳有什麼缺點？  

2.從「但是那得做出多少地毯哪」一句，可以推論國王本來希

望怎麼做？  

3.故事中的「隨身地毯」，指的是什麼？  

比較評論  

1.對於打赤腳，國王和人民各有什麼感受？  

2.你覺得赤腳國王是個怎樣的國王？從哪裡知道的。  

3.比較一下，故事中，國王和小朋友想到的方法，有什麼差異？ 
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●專心聆聽 

●口語發表  

 

 

●專心聆聽 

●口語發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【活動 4-3】習作指導 第五大題依據課文，填入正確的答案 

1.學習重點：能理解課文內容，並歸納重點。  

2.指導方法：(1)教師帶領學生朗讀一次課文。(2)教師引導學

生分析國王與人民打赤腳的感受。(3)師生共同討論後，各自習

寫。 

 

15分鐘 ●實際操作 

 

 

 


